

伴随自身财富增长和对投资需求增加

基金成百姓最认同投资品种

本报讯 (记者 许超声) 伴随着公募基金走过14年的征程, 本周二, 基金总数突破1000只, 进入“千金”时代。而在过往的14年中, 随着自身财富的增长和对投资的需求日益增加, 老百姓逐渐意识到合理健康理财的重要性。由于投资基金比个人炒股方式更为先进, 公募基金也因此成为中国百姓最认同的投资品种。

老百姓热衷投资基金

由于基金提供了一条低成本、高效率的途径, 使广大投资者特别是资金有限的中小投资者, 能够参与到资本市场中来, 并分享基金发展的成果, 基金也因此成为中国百姓最认同的投资品种。日前揭晓的《CCTV2011-2012 经济生活大调查》结果显示, 投资排在第一位的是基金, 2012年有43.5%的受访者在首选的三个投资项目里选择了基金, 这已经是基金连续第五年成为

中国百姓最热衷的投资品种。

事实上, 伴随着快速发展, 基金业在我国资本市场中占据了举足轻重的地位。天相统计数据显, 截至2012年一季度末, 我国基金资产管理规模为2.21万亿, 与去年底2.19万亿元的规模相比, 增长了0.91%; 与1998年107.42亿元规模相比增加了204.73倍。截至2012年3月31日, 我国共有72家基金管理公司, 其中67家基金管理公司管理着956只公募基金, 基金总份额26324.23亿份, 总资产22070.51亿元, 国内基金的有效账户数也已超过6000万户。其中, 机构投资者持

有份额6258.65亿份, 占比24%, 个人投资者持有份额19820.31亿份, 占比76%。即目前个人投资者与机构投资者持有基金份额比例约为3:1。这充分印证了央视调查的结果——百姓热衷投资基金。

基金使命给百姓挣钱

诚然, 近年来, 由于市场的原因, 基金也陷入困境, 不少投资者因此被套, 对基金业怀疑和否定的声音也不时出现。客观地看, 基金作为专业机构投资者的能力还是经受住了考验, 如果从一个较长的时间考量, 基金确实给投资人带了真金白

银的收益。据好买基金研究中心测算, 自2001年9月第一只开放式基金设立(不计此前的封闭式基金)算起, 到2011年6月底, 中国基民投入偏股型公募基金的净投入成本为1.09万亿元左右。截至2011年6月底, 偏股型基金的总市值为1.55万亿元, 扣除约1100亿元手续费之后, 中国投资者在过去近10年间投资偏股型公募基金的总收益为3487.60亿元左右。让投资者实实在在看到的收益, 还有基金的分红。统计显示, 上述十年期间, 开放式基金累计分红2487次, 分红总额高达5147亿元。

其实, 基金公司管理人心中所想的就是为投资者赚钱二字。泰达宏利基金公司总经理缪钧伟近日在接受采访时就这样表示, 基金公司有很多事情可以做, 但其核心的使命就是给百姓挣钱。事实上, 基金管理人, 不仅是这样想的, 也是这样做的。近年来, 不断推出的创新基金就是明证。比如嘉实和华泰柏瑞推出的沪深300ETF基金, 比如华安和汇添富推出的短期理财债券基金, 无不折射出基金管理人为百姓赚钱的苦心。因而有理由相信, 经历磨难后的基金业终将逐步走入新的周期性增长。

本报讯 (记者 许超声) 近日, 中国平安副董事长孙建一连续多日增持本公司A股股票, 累计达189.83万股, 同时, 总经理任汇川增持10万股, 此举使高管增持引起市场关注。根据深沪交易所诚信记录, 今年以来共有92家公司董事、监事、高管净增持本公司股票, 累计金额达8.57亿元, 其中, 47家董事长增持本公司股票, 动用资金5.44亿元。

根据交易所披露的高管所持本公司股份变动情况以及上市公

上半年47家公司董事长 动用5亿自增公司股票

司公告, 上半年董事长增持金额最大的公司为ST博信, 第二大股东东莞市新世纪科教拓展有限公司与ST博信董事长朱凤廉签订了《股份转让合同》, 新世纪公司将其持有的该公司3060万股股份转让给朱凤廉女士, 转让价格为16003.8万

元。益佰制药公司董事长在今年1月至2月期间, 通过二级市场增持566.76万股, 动用资金8169.39万元, 增持后持股数8687.42万股, 为公司第一大股东。不过, 与动辄百万甚至千万资金增持的公司相比, 也有一些公司董事长则是象征性增持本公

司股份, 如东方明珠等公司董事长上半年增持金额不足3万元。

一般而言, 高管增持在一定程度上对稳定股价起到积极作用。例如, 中国平安在5月30日高管增持以来, 至昨天收盘, 股价逆市上扬7.73%, 而此期间大盘却出现约3%的跌幅。统计显示, 今年以来深沪上市公司董事长增持股份共计117次, 增持后3天股价平均涨幅0.86%; 此外, 今年以来董事长共减持本公司股份46次, 减持后3天股价平均跌幅达0.86%。

本报讯 (记者 连建明) 珠江钢琴(002678)刚刚上市8天董事长就辞职了, 引发市场一片猜测, 公司今天澄清发布公告称, 董事长是正常退休。

5月30日, 被称作“钢琴第一股”的珠江钢琴在深交所中小板挂牌。仅仅八天后, 身为公司董事长的王润培即提出辞职。此举引发外界诸多猜测和质疑, 有认为此举是为了抛售套现, 甚至还有王润培因经济问题被调查的传言。

针对各种猜测, 公司今天发布的澄清公告表示, 公司董事长王润培先生已过60周岁, 超过法定退休年龄, 职务变更属于正常退休事项; 而且长期以来, 特别是上市过程中高强度的工作, 使得王润培董事长身体欠佳。王润培董事长的辞职属于正常的人事调整。在公司选举产生新任董事长之前, 王润培先生还在正常履行董事长等相关职责。

(本版观点仅供参考)

市场看法分歧 大盘低位震荡

沪深两市近期低位震荡, 多空围绕5日均线争夺, 成交量继续萎缩。多数板块处于调整当中, 市场整体笼罩着较浓的观望气氛, 股指反弹常常无功而返, 投资者对后市分歧加大。从目前公布的宏观数据情况来看, 经济下滑的程度存在些许好转, 但改善并不明显。从信贷数据来看, 5月当月人民币贷款增加7932亿元。这个数据高于市场预期的7000亿左右, 已经反映出稳增长的政策正在通过适度提速间接

融资来缓解经济增速的进一步回落。目前的问题在于, 一是信贷月末冲刺仍然较为普遍, 二是票据再次被用于占据额度, 长期贷款比重的恢复仍不明显。这反映出目前的现状是, 政策层面对货币信贷已然适度放松, 银行层面小心谨慎执行, 实体经济需求疲弱。投资者需要关注的是, 如果全年按照3:3:2:2的信贷投放节奏, 6月新增贷款可能会出现类似于3月的井喷。

从工业增加值来看, 如果6月

的工业增速不出现较大幅度的改善, 整体二季度的GDP增速可能在7.7%至7.9%。长城证券在中期策略上开始转向乐观, 理由是当经济增速从“8”到“7”的过程时, 对政策的预期可以更加积极一些。虽然A股短期存在波动, 但驱动因素偏正面的趋势并没有发生变化。短期风险释放之后, A股将重拾升势。欲知更多详情, 请关注宁夏卫视每个交易日21:00—22:45的《证券之夜》。

连建明

厦工股份拟发15亿元公司债

6月18日网上申购

本报讯 (记者 李辉) 厦工股份(600815)公告称, 公司拟公开发行不超过15亿元公司债券, 发行价格为100元/张, 每张面值100元, 网上申购日为2012年6月18日。

公告显示, 本次发行采取网上面向社会公众投资者公开发行和网下面向机构投资者协议发行相

结合的方式。网上发行和网下发行预设的发行数量比例为5%:95%。本次网上发行申购代码为“751982”, 简称为“12厦工债”, 每个参与认购账户最小认购单位为1手(10张, 1000元), 超过1手的必须为1手的整数倍。本次公司债券期限为5年, 附第3年末发行人上调票

面利率和投资者回售选择权。票面利率预设区间为4.20%—5.00%。每年付息一次, 到期一次还本。

本次债券募集资金扣除发行费用后, 其中11亿元拟用于偿还银行借款, 调整债务结构, 剩余募集资金用于补充公司营运资金, 改善公司资金状况。

长信利鑫 A 份额即将打开申购

本报讯 (记者 许超声) 长信利鑫分级债A份额将于6月21日打开申购, 打开时间仅1天, 这也是上半年最后投资分级债基金A份额的机会。据了解, 长信利鑫A的约定年收益率为银行一年期定存利率

的1.1倍再加上0.8%, 按最新3.25%的银行一年期定存利率计算, 其约定年收益率为4.375%, 且母基金的净资产将优先支付利鑫A的本金及约定收益, 使得该份额基金收益具备优先保障。

海通证券扩大融资融券规模

本报讯 (记者 李辉) 海通证券(600837)今日公告, 为保持公司融资融券业务在行业中的领先地位, 提高竞争力, 公司董事会审议通过了《关于公司扩大融资融券业

务总规模的议案》, 同意新增公司融资融券业务规模70亿元(其中约23亿元来源于H股募集资金), 新增后公司融资融券业务总规模由80亿元增至150亿元。

双良转债以103元价格回售

本报讯 (记者 连建明) 双良节能(600481)今天发布公告, 将以103元价格回售双良转债(110009), 目前双良转债96.32元价格看, 有6.9%的高收益。

由于双良节能自2012年5月4日至2012年6月14日连续30个交易日的收盘价格低于当期转股价格的70%(即9.43元/股, 2011年度派息之前为9.54元/股)。这样, 根据转债《募集说明书》的约定, 双良转债的回售条款生效。公司决定以每张103元价格回售双良转债, 回售申报期为2012年6月25日至6月29日, 回售代码为

100911, 回售资金到账日: 7月4日。

双良转债是2010年5月4日发行的, 发行价格为每张100元, 共发行7.2亿元, 该转债期限为5年, 目前离转债到期还有近3年时间。转债《募集说明书》“有条件回售条款”约定: 在可转债转股期间, 如果公司A股股票收盘价连续30个交易日低于当期转股价格的70%时, 可转债持有人有权将其持有的可转债全部或部分按面值的103%(含当期利息)回售给本公司。

双良转债目前的转股价为13.48元, 按70%价格计算为9.43元,

而双良节能昨天收盘价为7.92元, 只有转股价的59%。由于这段时间股价一直在9.43元之下, 由此触发回售条款, 公司决定以每张103元价格回售转债。

双良转债本周价格大跌, 目前收盘价只有96.32元, 按103元回售价计算, 收益率高达6.9%, 可以预计, 转债价格将上涨, 投资者难以在这个价格买到转债了。双良转债的回售并不是强制性的, 但是, 如果大部分投资者选择将转债回售给公司, 则意味着转债发行失败, 对公司经营可能会有一定影响。

资讯速递

海外主要股市收盘指数		
名称	6月14日	涨跌
道琼斯	12651.91	+155.53

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100 美元	630.89 元
100 欧元	795.96 元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1624.23 美元/盎司	+3.32
原油	84.21 美元/桶	+0.30

(数据截止时间: 上午9时30分)

建投能源终止重大资产重组

本报讯 (记者 李辉) 建投能源(000600)今日公告, 公司6月14日审议通过了《关于终止发行股份购买资产暨重大资产重组申请工作的议案》。公告称, 受火电行业经营形势影响, 基于对行业经营形势的综合分析, 标的公司业绩难以达到预期目标, 公司经与控股股东河北建设投资集团有限责任公司充分协商, 决定终止本次发行股份购买资产暨重大资产重组的申请工作, 并撤回有关申请文件。

资料显示, 2010年8月, 建投能源就发布了发行股份购买资产暨关联交易预案, 重组方案显示, 公司拟以4.78元/股向大股东河北建设投资集团有限责任公司增发3.9亿股, 收购宣化热电100%股权、河北建投电力燃料管理有限公司58%股权、秦热发电40%股权、河北国华沧东发电有限责任公司40%股权和河北三河发电有限责任公司15%股权。